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卷Ⅰ
说明：本卷共有一大题，15小题，共40分。

一．选择题（本题有15小题，1-10题每小题3分。11-15题每小题2分，共[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




40分。请选出各题中一个符合题意的选项，不选、多选、错选均不给分）

1．“绿色生活”是一种健康、环保的生活理念。下列行为中符合该理念的是……………（   ）

   A．随意丢弃废旧电池                B．大量燃放烟花爆竹

C．将实验后的废液直接倒入水池中    D．尽量选择公共交通工具出行

2．自行车的结构及使用涉及到不少科学知识，自行车的表面有凸凹不平的花纹是为了（   ）

A．增大压力      B．增大摩擦    C．减小压力    D．减小摩擦

3．我国将于2020年前后发射火星探测器。火星是地球的近邻（如图），它是太阳系的一颗…………………………………………………………………………………………（   ）
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A．恒星             B．行星           C．卫星           D．彗星

4．如图是“追风者”磁悬浮列车悬   

浮原理的示意图。该列车通过磁 

体之间的相互作用，悬浮在轨道

上方，以提高运行速度。这里的

相互作用是指……………（   ）

A．异名磁极相互吸引

B．同名磁极相互吸引     C．异名磁极相互排斥     D．同名磁极相互排斥

5．如图，①②③④分别表示植物生长过程中不同的生理活动，其中③表示的是………（   ）
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A．光合作用    B．蒸腾作用   [image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




  

C．呼吸作用    D．水分的吸收和运输

6．如图所示的植物结构中，属于器官这一

结构层次的是…………………（   ）

7．宝岛台湾是地震多发地区，地震是地壳 

运动的表现形式之一。引发地震的主要原因是………………………………………（   ）

A．板块的碰撞和张裂   B．海浪的冲刷   C．台风的影响   D．气温的变化 

8．浙江大学制造出一种由碳元素组成的超轻物质，其内部像海绵一样多孔隙，故名“碳海绵”。碳海绵可用于处理海上原油泄漏事件，处理时，先用它吸收浮在水面上的原油，再通过挤压，将碳海绵内的原油进行回收。此过程没有应用到下列“碳海绵”性质中的（   ）

A．保温性能好   B．易被压缩   C．能吸油但不吸水  D．密度很小，能浮于海面上
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9．“超临界水”（H2O）因具有许多优良性能而被科学家追捧。它是指当温度和压强达到一定值时，水的液态和气态完全交融在一起的状态。用  表示氢原子， ，表示氧原子，下列模型能表示“超临界水”分子的是……………………（   ）

[image: image20.png]A .00

X% )]



10．2015年12月，世界上最大全透型载客潜水器“寰岛蛟龙1”在海南下

水（如图）。潜水器搭载9名乘客缓慢下潜至水面下一定深度处悬停，

待乘客观光一段时间后，缓慢上浮到水面。下列关于潜水器的说法中 

正确的是…………………………………………………………（   ）

A．下潜时有惯性，悬停时没有惯性

B．在下潜过程中，水对它的压强不变

C．悬停时受到的重力和浮力是一对平衡力

D．在上浮过程中，受到的浮力变大
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11．小江学习了下列四种单细胞生物的相关知识后，绘制了单细胞生物

分类检索表（如图）。下列关于检索表中的甲、乙、丙、丁与这四    

种单细胞生物对应关系正确的是……………………………（   ）[来源:Z。xx。k.Com]
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A．甲——草履虫

B．乙——酵母菌

C．丙——大肠杆菌

D．丁——衣藻
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12．科技节上开展电路设计活动，要求同时满足两个条件：

①电路包含电源、开关、导线、两个电阻；②通过两个电

阻的电流相等。小柯设计的如图所示的电路中符合要求的

是……………………………………………………（   ）

A．只有甲符合            B．只有乙符合

C．甲、乙都符合          D．甲、乙都不符合
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13．目前有的国家允许以医学手段培育“三亲试管婴儿”，其培育过程可选用如下技术路线。据图分析，下列叙述错误的是……（   ）

A．“三亲试管婴儿”培育方式属

于有性生殖

B．早期胚胎发育所需的营养物质主要来自于捐献者卵细胞的细胞质

C．早期胚胎需植入母体子宫内继续发育

D．“三亲试管婴儿”的遗传物质全部来自母亲卵细胞的细胞核

14．在证明大气压存在的覆杯实验中，小柯认为：“实验中纸片不掉落完全是因为纸片被杯口的水粘住了，而与大气压无关。”下列能帮助小柯改变这种想法的实验是……（   ）
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A．如图甲，换用不同

种类的纸片做覆杯

实验，纸片都不掉落

B．如图乙，覆杯实验

中将杯口朝向不同 

方向，纸片均不掉落

C．如图丙，将一张湿纸覆盖在空杯子的杯口，倒转杯子纸片不掉落

D．如图丁，在密闭钟罩内做覆杯实验，抽出钟罩内空气的过程中纸片掉落

15．实验室常用加热高锰酸钾固体制取氧气，化学方程式为
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2KMnO4EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(加热),=====)K2MnO4+MnO2+O2↑。现对   

一定量的高锰酸钾固体进行加热，加热过

程中涉及的相关量随时间变化的图像正

确的是………………………………（   ）

卷Ⅱ

说明：本卷共有三大题，20小题，共120分。
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二．填空题（本题有8小题20空，每空2分，共40分）

16．如图为2016年4月我国发射“鲲鹏—1B”探空火箭的场景。

（1）起飞时火箭对喷出的燃气施加一个向下的力，由

于              ，燃气同进对火箭施加一个向上的力，使火箭上升。

（2）火箭在上升过程中，燃料的          能化为热能，最终转化

为火箭的机械能。

[image: image28.emf] 

第 13 题 图  

17．如图甲是一种常见的水生绿色开花植物——莲。

（1）在植物的分类上，莲属于      植物。

A．藻类   B．蕨类   C．裸子   D．被子

（2）藕生长在几乎不含氧气的淤泥中，它是怎样解

决通气问题的呢？小江猜想它体内有适应水中环境

的特殊结构。于是分别从图甲所示的①②③[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




处取材，  

用放大镜观察后，再分别制成装片放在显微镜下观察。在转动粗准焦螺旋使镜筒慢慢下降的过程中（如图乙），眼睛要观察              ，以免损坏实验器材。

（3）研究发现莲藕、叶柄和叶片中均有气腔孔，且这些气腔孔彼此贯通，使叶片气孔吸收来的氧气可以向下运输到莲的地下部分，供其生长的需要。莲体内具有适应水中环境的特征，是环境长期对莲进行            的结果。

（4）刚切开的藕极易褐变，这是因为细胞内的多酚氧化酶催化相应反应所致。小江将藕片在开水中烫过后，发现藕片不易褐变，说明酶的催化作用易受       的影响。

18．当前，衢州多地积极开发使用新能源，燃气——蒸汽联合循环机组的投入使用就是一例。机组利用天然气燃烧产生的高温火焰驱动叶轮转动，带动发电机发电；同时天然气燃烧产生的一部分蒸汽被用于蒸汽发电。

（1）天然气的主要成分是甲烷（CH4），它是最简单的      [image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




（选填“无机物”或“有机物”）。

（2）发电机的工作原理是                                       。
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19．正确进行实验操作，合理改进实验装置，是科

学素养的重要方面。请回答下列问题。

（1）如图甲是实验室制取二氧化碳的装置。实

验中收集满一瓶二氧化碳后，应将盖有玻璃片

的集气瓶         （选填“正放”或“倒放”）

在桌面上。

（2）有两位同学对图甲中的气体发生装置进行  

了简化，简化后的装置如图乙和图丙所示，其中可行的是                。
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20．小柯用如图甲电路进行实验。

（1）请在图甲中导线AB上用

箭头标出通电后导线AB中的

电流方向。

（2）闭合开关后，电流表的示 

数如图乙，则通过灯泡L的电

流为       安。

（3）图丙为通过电阻R的电流与它两端电压的关系图，则R的阻值为       欧。
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21．物质的结构决定性质，性质反映结构。据

此回答：

（1）稀盐酸（HCl）和稀硫酸（H2SO4）

具有相似的的化学性质，原因是它们在电

离时都产生了          。

（2）稀盐酸和稀硫酸都是无色透明的液  [来源:学_科_网Z_X_X_K]
体，为鉴别它们，小柯设计了如图四种方案（每种方案的两支试管中事先分别加入等量

的上述两种酸）。其中可行的方案有          。
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22．如图甲为人体部分生理活动过程

的示意图，其中A、B、C表示

物质，①、②表示相关生理过程。

请回答下列问题。

（1）淀粉经过①过程最终被消化

为葡萄糖，随着②过程的进行，

健康人体内           （填一激

素名称）的分泌量将增多，从而使血糖的含量保持相对稳定。

（2）图乙曲线代表血液中某种成分含量变化的趋势，结合图甲分析，下列生理活动过程中物质含量的变化能用图乙曲线表示的有        （填序号）。

Ⅰ．血液流经肺部时B含量的变化           Ⅱ．血液流经小肠时C含量的变化

Ⅲ．血液流经组织细胞周围时B含量的变化   Ⅳ．血液流经肾脏时尿素含量的变化
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23．如图为小柯在科技节中制作的

“杠杆力臂演示仪”和“流体

压强与流速关系演示仪”。

    （1）如图甲（杠杆自身质量和

摩擦忽略不计，固定装置未画

出），O为支点，OA=OD=3OB=0.6米，CD=0.2米。在做背景的白纸上作有以O为圆心、半径为0.2米的圆。在A点挂5牛顿的重物G，要使杠杆水平平衡，则作用在B点竖直向下的力FB应为    牛。撤去FB后，按图示方向分别施加FC、FD两个力，且每次都使杠杆在水平位置平衡，则FC、FD的大小关系为           。

（2）如图乙，在注射器A、B处分别扎一个等大的小孔，插入两根相同规格的硬质塑料管（连接处密封），并在管上分别系一个未充气的同规格气球（连接处不漏气）。先慢慢往外拉活塞，使注射器充满空气。接着快速向内推动活塞，在此过程中可观察到A、B两孔处气球的鼓起情况是        （填序号）。

 ①A孔处气球大     ②B孔处气球大      ③两个气球一样大

三．实验探究题（本题有5小题15空，24—25题每空3分，26—28题每空2分，共36分）
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24．为探究环境因素对蚯蚓生活的影响，小江进行了以下实验：取甲、

乙两个同规格的玻璃杯，甲杯中放入潮湿的肥沃土壤，乙杯中放入  

经烘干的同种土壤，然后在甲、乙两杯中同时各放入10条大小及生

活状况相同的同种蚯蚓。请回答下列问题：

（1）用10条蚯蚓而不是1条蚯蚓做实验，其目的

是                     。

（2）一段时间后，发现乙杯中的蚯蚓蠕动逐渐减弱，然后就不动了，而甲杯中蚯蚓活动正常。该实验说明影响蚯蚓生活的环境因素是                            。

（3）小江向甲杯中倒入清水到刚好覆盖土壤，发现蚯蚓钻出了土壤，这与雨后大量蚯蚓钻出地面一样，都是因为土壤中缺少                。
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25．为探究“电流通过导体产热的多少与导

体电阻的关系”，小柯用如图甲所示装

置进行实验，图中两个250毫升规格

烧瓶内装有等体积的煤油，瓶塞上各

插一根同规格的玻璃管，瓶内连接的

电阻丝的阻值分别为5欧和10欧。

[实验步骤]

①连接好电路，将滑动变阻器的滑片

移至       （填字母）端，分别标记 

两烧瓶内玻璃管中液面的起始位置。

②闭合开关，通电t0时间后，分别标记此时两烧瓶内玻璃管中液面的位置。

③比较发现10欧电阻丝所在烧瓶内玻璃管中液面上升更高。

[推测结论]在电流和通电时间相同的情况下，电阻越大，电流产生的热量            。

[交流反思]为使上述结论具有一定的普遍性，同学们讨论了以下两种方案：[来源:学.科.网Z.X.X.K]
方案一：在前一次实验后，待玻璃管中的液面降回到起始高度后，按小柯实验步骤②再次进行实验，比较两玻璃管内液面上升情况，得出结论。[来源:学科网]
方案二：用乙图所示装置替换甲图中对应装置[image: image6.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




（乙图中两个烧瓶规格相同，容积都为500毫升），按小柯的实验步骤①②进行实验，比较两玻璃管内液面上升情况，得出结论。

以上两种方案，你认为可行的是          。
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26．某兴趣小组进行纯碱样品（杂质仅含NaCl）中Na2CO3质量分数的测定实验。主要操作流程如下图。

（1）请指出图中过滤操作中的一处错误：                               。

（2）为节约药品，可先向呈碱性的Na2CO3溶液中滴加无色酚酞试液，溶液呈    色，再向溶液中滴加CaCl2溶液至颜色恰好消失，即可停止滴加。

（3）以下操作过程会导致Na2CO3质量分数测定值偏小的有       。

A．称量沉淀质量时忘记读取游码所示的值（不为零）

B．沉淀未完全烘干就进行称量

C．溶解时，充分搅拌后，样品未能完全溶解即进行下步操作
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27．人们都说：“被100℃的水蒸气烫伤，要比被100℃的热水烫伤严重得多”。小柯认为这是因为100℃的水蒸气和100℃的热水温度虽然一样，但100℃的水蒸气变成100℃的热水时，还要放出热量。对此，小柯设计了以下实验证明自己的观点。

[实验过程]（实验过程中热损失及热胀冷缩对实验的影响忽略不计）
①将一定量温度为t1的冷水装入一个双层玻璃真空保温杯中，液面如图甲所示位置，标记为A。

②向杯中插入导管，将100℃的水蒸气通入保温杯的冷水中（水蒸气全部被吸收），发现杯中水面明显上升。
③一段时间后，停止通入水蒸气，移出导管后，杯中液面位置如图乙所示，标记为B，再测出此时杯中水的温度为t2，比较发现t2高于t1。

（1）杯中水面上升是通入的水蒸气发生         （填物态变化名称）的结果。

（2）t2高于t1的原因是                                     [image: image7.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




  。

（3）小江认为因未设置对照，小柯的实验还不足以证明他的观点。请你在原实验的基础上，帮助小柯设计后续实验方案（要求简要叙述实验过程和证明小柯观点的应有实验结果）：                                                                   。

28．以下是俄国化学家罗蒙诺索夫曾开展的实验：

①先用天平称取质量为m1的金属锡粉。

②将这些锡粉放在密闭容器里进行完全燃烧，生成了白色固体物质。称量容器的总质量为m2。

③打开容器，听到了空气进入容器发出的“丝丝的声响”，称量所得白色物质的质量为m3。

④把白色物质放回原容器里（容器中空气的组成恢复到初始状态），重新称量容器的总质量为m4。

（1）根据所学知识判断：锡的燃烧是         变化。

（[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2）罗蒙诺索夫分析数据后发现，生成白色物质的质量m3=      ，于是提出了“参加反应的物质的总质量，等于反应后产物的总质量”的观点。

（3）后经多位科学家的共同努力，最终确立了质量守恒定律。请从微观角度解释该定律：                                                                      。

四．解答题（本题有7小题，29题4分，30题4分，31题6分，32题4分，33题6分，34题7分，35题13分，共44分）
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29．在科学拓展性课程学习中，小柯做了如下实验：先在水槽里的支架上放两个小烧杯，一个盛有较多正在萌发的种子，另一个装有适量的NaOH溶液，再往水槽内注入一定量的水，最后用一个大烧杯罩住两个小烧杯（如图）。待续一段时间后，观察到大烧杯内的水面上升，大烧杯外的水面下降。为什么杯外的水会进入杯内呢？请分析实验过程，并结合所学知识作出[image: image9.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




解释。

30．2015年10月，中国女药学家屠呦呦因创制新型抗疟药——青蒿素和双氢青蒿素的贡献，与另外两位科学家共获2015年度诺贝尔生理学或医学奖。请回答下列问题。

[image: image39.png]LT )



    （1）如图是青蒿素（化学式C15H22O5）和双氢青蒿素（化学式C15H24O5）中各元素质量分数的模型，则表示青蒿素中各元素质量分数的模型是        。

（2）疟疾是一种疟原虫引起的传染病，青蒿素对疟原虫有很好的杀灭作用。从预防传染病流行的措施来看，用青蒿素药剂对疟疾患者进行治疗是属于            。
[image: image40.png]


31．在我市某生态农场的稻田里套养大闸蟹，大闸蟹以稻田里的害虫、  

螺蛳及鱼虾等为食，不但生长快，而且还提高了水稻品质。为实

现“万元田”目标，又在水塘里种养鱼、田埂上栽种棵树、大棚

内种植草莓，把农场打造成集垂钓、采摘于一体的生态休闲之地。 

请回答：

（1）该稻田中所有的大闸蟹可以看作一个               （选填“生态系统”、“群落”或“种群”）。

（2）该农场生态系统比简单的农田生态系统不易发生虫害，是因为生态系统中的成分越复杂，生物种类越多，              就越强，生态系统的稳定性就越高。

（3）为提高大棚内草莓的产量，你认为可采取的措施有                   （写出一条即可）。

32．为适应不同人群的需要，市场上供应的食盐除碘盐外还有无碘竹盐、低钠盐和健康平衡盐等。现有两种品牌的食盐A和B，主要成分的含量见下表：
	食盐种类
	食盐A
	食盐B

	主要成分的含量
	（以钠元素质量计）

35.1g/100g
	（以NaCl质量计）

93.0g/100g


(注：两种食盐仅NaCl中含有钠元素；35.1g/100g表示每100g食盐中含钠元素质量为35.1g)

（1）加碘盐是通过加入KIO3的方法制成的，KIO3中碘元素的化合价为        。

（2）NaCl中钠元素质量分数以39%计。请比较食盐A、B中NaCl含量高低，其中含量较高的是          （填食盐种类）。
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33．如图是一种可以自由飞行、悬停的无人相机。下表为该相机的

部分参数，请回答下列问题：

	质量
	0.24千克
	机翼外壳材料
	碳纤维

	额定功率
	40瓦
	额定电压
	5伏


（１）已知该相机镜头的焦距为f，在正常拍照时，镜头与被拍摄物体间的距离u应满足　　　　　　　（选填“u>2f”、“f<u<2f”或“u<f”）。

（２）该相机在一定时间内升高了50米，计算该相机在此过程中克服自身重力做的功。

（３）计算该相机正常工作时的电流。

34．某工厂废液中含有CuSO4(其它成分不含铜元素)，现按以下流程回收金属铜。
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（1）回收过程中，加入适量稀硫酸可除去过量铁屑，该反应的化学方程式为Fe+H2SO4=FeSO4+[image: image10.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




H2↑，这个反应所属的基本反应类型是             。
（2）洗涤后的滤渣不能用加热的方法干燥，其原因是                           。

（3）现有一批废液，其中含4吨CuSO4，理论上可从该废液中回收得到多少吨金属铜？

35．科技改变生活，当今社会已步入汽车和微信时代。

    （1）一辆质量为1500千克的某品牌汽车，静止在水平路面时，轮胎与地面接触的总面积为0.02米2，此时该至路面的压强为        帕。该汽车装有尾气处理装置，尾气中的部分有害成分在金属钯（Pd）的催化作用下转化为N2和CO2排出。催化剂Pd在该化学反应前后            不发生改变。

（2）若[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




小柯在平直公路上以72千米/小时的速度边看微信边匀速行车，当发现前方路面50米处有障碍物时，小柯在          系统的调节下立即采取相应的刹车措施。据相关部门测定，司机正常反应时间约0.6秒，而边看微信边开车，反应时间会变为正常反应时间的3倍。该车以不同速度行驶时的制动距离见下表。请结合表中数据及图甲，计算车子若按原运动方向行驶能否在撞上障碍物前停下。
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注：反应时间：司机从发现情况到操纵制动器所需要的时间；反应距离：汽车在司机的反应时间里以原来速度行驶所通过的距离；制动距离：当司机制动刹车后，汽车还会继续滑行的距离。

（3）人的反应时间的长短可[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




通过图乙所示的方法进行比较：当竖直下落的直尺被捏住位置的刻度值越小（越靠近尺的下端），则说明反应时间越       。为了利用直尺定量测出人的反应时间，可在该直尺的另一面标记了表示反应时间的刻度线及对应刻度值，且每格代表的时间相等，则每格的长度是          （选填“相等”或“不相等”）的。（不计空气阻力）

2016初中毕业生学业考试衢州科学卷参考答案

卷Ⅰ[来源:Zxxk.Com]
一．选择题（本题有15小题，1-10题第小题3分，11-15题每小题2分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	B
	B
	A
	B
	C
	A
	A

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	C
	C
	D
	C
	D
	D
	D
	


卷Ⅱ

二．填空题（本题有8小题20空，每空2分，共40分）

16．（1）物体间力的作用是相互的（填“力的作用是相互的”也可）   （2）化学能

17．（1）D   （2）物镜镜头或物镜与装片间的距离（填“物镜”或“装片”也可）

（3）自然选择   （4）温度
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18．（1）有机物   （2）电磁感应或磁生电

19．（1）正放   （2）丙

20．（1）如图所示   （2）0.2   （3）20 

21．（1）氢离子或H+   （2）D

22．（1）胰岛素   （2）Ⅰ、Ⅳ  

23．（1）15   相等或FC=FD   （2）②

三．实验探究题[image: image13.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




（本题有5小题15空，24-25题每空3分，26-28题每空2分，共36[image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




分）

24．（1）排除实验偶然性，使实验结论更准确   （2）水分   （3）氧气或空气

25．B   越多   方案二

26．（1）未用玻璃棒引流   （2）红   （3）A

27．（1）液化或凝结   （2）水蒸气液化放热和液化产生的100℃热水降温放热

   （3）方法一：另取一个与小柯实验时的真空保温杯，倒入与小柯实验时相同体积、相同温度的冷水，再向保温杯的冷水中倒入100℃热水直至总水量与小柯实验时保温杯中热水的水量相等，混合均匀后立即测出此进杯中水的温度t3。t3低于t2，即可证明小柯观点正确。
方法二：加取一个与小柯实验时相同的真空保温杯，在同样位置处标记为A、B，倒入t1温度的冷水至A处，再向保温杯的冷水中倒入100℃热水直至总水量达到B处[image: image15.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




，混合均匀后立即测出此时杯中水的温度t3。t3低于t2，即可证明小柯观点正确。
方法三：先倒出保温杯中的热水，待杯子冷却后，倒入t1温度的冷水至A处，再向保温杯的冷水中倒入100℃热水直至总水量达到B处，混合均匀后立即测出此时杯中水的温度t3。t3低于t2，即可证明小柯观点正确。
28．（1）化学   （2）m4－m2＋m1   （3）因为化学反应的过程是原子的重新组合过程，反应前后原子的各类和数目不变，所以化学反应前后物质的总质量相等。
四．解答题（本题有7小题，29题4分，30题4分，31题6分，32题4分，33题6分，34题7分，35题13分，共44分）

29．答题要点：①种子的的呼吸作用要消耗氧气；  ②种子的呼吸作用会产生二氧化碳；  

③NaOH溶液会吸收二氧化碳；④杯内外气体压强的比较。

示例：正在萌发的种子要进行呼吸作用，呼吸作用消耗了杯内氧气，产生了二氧化碳气体。产生的二氧化碳气体被NaOH溶液吸收。杯内气体减少，导致杯内气体压强减小，使杯内气体压强小于外界大气压，杯外的水被外界大气压入杯内，使杯内水面上升，杯外水面下降。

    示例：正在萌发的种子要进行呼吸作用，产生二氧化碳气体，产生的二氧化碳气体被NaOH溶液吸收。杯内气体减少，导致杯内气体压强减小，使杯内气体压强小于外界大气压强，杯外的水被外界大气压入杯内，使杯内水面上升，杯外水面下降。
    示例：正在萌发的种子要进行呼吸作用，呼吸作用消耗了杯内氧气。杯内气体减少，导致杯内气体压强减小，使杯内气体压强小于外界大气压，杯外的水被外界大气压入杯内，使杯内水面上升，杯外水面下降。

示例：杯内气体压强小于外界大气压强，杯外的水被外界大气压入杯内，使杯内水面上升，杯外水面下降。

30．（1）甲   （2）控制传染源

31．（1）种群   （2）自动调节能力   （3）①适当提高大棚内CO2浓度； ②适当增强光照强度；  ③白天适当提高大棚内温度等。

32．（1）+5   （2）食盐B

33．（1）u>2f   （2）G=mg=0.24千克×10牛顿/千克=2.4牛顿   

W=Gh=2.4牛顿×50米=120焦耳   （3）I=P/U=40瓦/5伏=8安

34．（1）置换反应   （2）加热时，铜要与氧气反应，生成新物质CuO，导致回收到的铜不纯   （3）设理论上能回收到的金属铜的质量为x。

                Fe+CuSO4===FeSO4+Cu    

160           64

4吨           x     160/64=4吨:x，解之，x=1.6吨
35．（1）750000   质量和化学性质

   （2）神经  t=0.6秒×3=1.8秒     v=72千米/小时=20米/秒  

S=vt=20米/秒×1.8秒=36米

由表可知，当汽车以72千米/小时的速度行驶时的制动距离为28米。

36米+28米=64米  由于64米大于50米，所以按原方向行驶的汽车会撞上障碍物

    （3）短或快    不相等
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